

# 山东济清控股有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、互联网发展初期，传统媒体出于新闻传播和培育新渠道的目的\_\_\_\_\_网络媒体进行转载，“拿来主义”成为各大平台的“潜规则”。但过去一年来，这个定律似乎正在被打破。网络媒体迎来内容创业的风潮，付费社区、音频问答、在线课程等知识付费产品表现抢眼，互联网内容付费\_\_\_\_\_。

- A. 支持 蔚然成风
- B. 允许 方兴未艾
- C. 默许 悄然兴起
- D. 同意 深入人心

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，由文段可知传统媒体让网络媒体进行转载属于自己版权的内容，对于传统媒体来说并不是情愿的，而是出于“新闻传播和培育新渠道的目的”，在这样的形势之下才让它进行转载的，传统媒体并不会表态大力“支持”或者“允许”、“同意”，相比较而言C项“默许”更合适，且后文表明“拿来主义”成为了“潜规则”，与“潜规则”对应C项“默许”更加恰当，故锁定C项。

第二空代入验证，定律“似乎正在被打破”，网络媒体“迎来内容创业的风潮”、“表现抢眼”，说明网络内容开始付费了，而且目前表现不错，C项“悄然兴起”指某样事物开始流行或兴盛起来，通常形容新事物，符合文意。

故正确答案为C。

【文段出处】《版权保护与知识付费——从重报集团维权实践说起》

2、影视从文学中找题材，这是很正常的事，也是中外都很普遍的现象。影视根据其自身的特征，寻求的必然要是故事性与艺术性都较好结合的作品。但大多数中国小说，不太适合改编成影视剧。因为中国的小说家不擅长写故事。中国的小说家，多是将追求的重点放在作品的文艺性、反映重大主题、讴歌时代精神等方面，而不太注重讲故事。

对这段文字理解错误的是（ ）。

- A. 影视要求故事性和艺术性结合
- B. 大多数中国小说故事性不强
- C. 大多数中国小说家更重视艺术性
- D. 中国文学与影视联姻的过程中供过于求

《正确答案》

D

《答案解析》

影视从文学中找题材，文学是“供”的一方，影视是“求”的一方。D项，由文段可知，“大多数中国小说，不太适合改编成影视剧”，则中国文学与影视联姻，应当是“供不应求”。“供过于求”理解错误。

3、随着人工智能的广泛应用，未来单兵系统呈现智能化发展趋势。佩戴智能头盔的士兵被视作人机结合协同作战体系，有可能改变现代战争单兵作战模式。在研究人员的设想中，智能头盔不再只是保护头部的设备，而是成为指挥控制机器人、无人机的控制中枢。它整合了多光谱传感器，可选择性过滤或透过不同波长的光线，有效探知敌人位置，日夜均可使用。头盔内右眼前方的一个小屏幕，可为单兵提供大量信息，比如瞄准和导航系统情况、电池使用情况、指挥官的命令等。所有这些信息还会被传送到单兵手腕上的另一个小屏幕上，它被称作“人-机视觉界面”。

最适合做这段文字标题的是：

- A. 智能头盔：未来士兵的“第二大脑”
- B. 人工智能：改变作战模式的“神器”
- C. 协同作战：未来科技发展的“新利器”
- D. 人机交互：“未来战士”或将登上舞台

## 《正确答案》

**A**

## 《答案解析》

文段开篇交代背景，介绍未来单兵系统呈现智能化发展趋势。随后指出佩戴“智能头盔”的士兵或可改变现代战争单兵作战模式，接下来通过不同方面详细介绍在研究人员的设想中，“智能头盔”是如何协助单兵发挥作用的。故文段主要围绕着“智能头盔”这一话题展开论述，强调其在未来战场中可协助单兵作战发挥智能功用，对应A项。

**B、C、D**三项，均偏离文段核心话题“智能头盔”，排除。

故正确答案为**A**。

## 【文段出处】《“第二大脑”——智能头盔》

4、正像达尔文发现有机界的发展规律一样，马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为纷繁芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实：人们首先必须吃、喝、住、穿，然后才能从事政治、科学、艺术、宗教等等，所以，直接的物质生活资料的生产是生存的基础，从而一个民族或一个时代的一定的经济发展阶段，便构成上层建筑的基础，人们的国家制度、法的观点、艺术以至宗教观念，就是从这个基础上发展起来的，因而，也必须由这个基础来解释，而不是像过去那样做得相反。

这段文字的主旨是（ ）。

- A. 达尔文发现有机界的发展规律及其意义
- B. 马克思所发现的人类历史发展规律及其意义
- C. 直接的物质的生活资料的生产是基础
- D. 人们的国家制度、法的观点、艺术以至宗教观念必须由这个基础来解释

## 《正确答案》

**B**

## 《答案解析》

**B**项，文中提出“马克思发现了人类历史的发展规律，即历来为纷繁芜杂的意识形态所掩盖着的一个简单事实”，其他内容都是围绕这个“简单事实”而展开的，即马克思所发现的人类历史发展规律。

5、走进书房，荷笔当锄，精神家园种满稚嫩的庄稼，也许远离丰收的季节，但心里总装着一个秋天。也有受挫后乏味地走进书房的时候，\_\_\_\_\_间与书群对话，慢慢地愁肠\_\_\_\_，残雪消融，浮躁渐趋平静，紊乱变得有序，顷刻间阴霾一扫，心空一片晴朗亮丽。

依次填入横线部分最恰当的一项是：

- A. 百无聊赖 舒缓
- B. 万念俱灰 疏散
- C. 无地自容 舒展
- D. 心灰意冷 纅解

## 《正确答案》

**D**

## 《答案解析》

第一空，横线处所填成语形容“受挫后”的心情，**D**项“心灰意冷”形容灰心失望，意志消沉，符合题意，保留；**A**项“百无聊赖”形容无聊至极，表示精神上无所寄托，空虚无聊，**C**项“无地自容”指没有地方可以让自己容身，形容非常羞愧，两项均不能用来形容“受挫后”的心情，排除；**B**项“万念俱灰”指所有的想法和打算都破灭了，形容极端灰心失望的心情，用在此处程度太重，排除。

第二空，代入验证，所填词语和“愁肠”搭配，**D**项“纾解”指缓解了但还需要继续，用在此处形容愁绪逐渐得到缓解，符合题意，当选。

故正确答案为**D**。

## 【文段出处】《青春励志卷首语：走进书房》

6、生活的起起落落，其实和四时变换是一样的道理，生活总会有高潮和低谷，但即便在低谷之中，我们也不必感到悲伤，在对未来的期待中，我们永远拥有不灭的希望。与此同时，我们也能用行动为自己赋予渡过难关的力量。

上述内容用一句诗来表达，最恰当的是：

- A. 三十功名尘与土，八千里路云和月
- B. 仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人

- C. 人有悲欢离合，月有阴晴圆缺
- D. 长风破浪会有时，直挂云帆济沧海

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇说明生活有高潮和低谷，接着通过转折标志词“但”强调在低谷时，我们要充满希望，并通过实际行动渡过难关。故文段重在强调希望与行动。**D项**“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”意为相信总有一天，我们能乘长风破万里浪，高高挂起云帆，在沧海中勇往直前，体现了面对困难时不绝希望，勇于拼搏，与文段重点相符，当选。

**A项**，“三十功名尘与土，八千里路云和月”意为多年功名犹如尘土微不足道，还需披星戴月付出更大的努力，强调要建功立业，精忠报国，偏离文段中心，排除；

**B项**，“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人”意为仰面朝天纵声大笑着走出门去，我怎么会是长期身处草野之人，表现出狂傲自负与踌躇满志的人物形象，偏离文段中心，排除；

**C项**，“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺”意为人们有离别的痛苦、团聚的欢欣，月亮也会有阴伏晴出、团圆亏损，强调人事总处在变化之中，有好的时候也有不好的时候，对应“四时变换”，为转折之前的内容，非重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《阴霾终究会被阳光驱散 困难终究会被努力打败》

7、立案登记制改革的初衷是保护当事人依法享有的诉权，所谓“有案必立、有诉必理”，只是指那些符合法律规定立案条件的案件，起诉到人民法院后，法院必须立案，否则法院就没有必要受理。所以，\_\_\_\_\_，对此，可能有人认为，设立立案标准等于为立案设置了门槛，很难保障当事人通过诉讼解决纠纷的权利。其实任何权利都有限度，不存在没有边界的权利，当事人通过诉讼解决纠纷的权利同样如此。只有符合立案标准，这种权利才能通过法院诉讼得以实现。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 推行立案登记制并不意味着“是案就立”
- B. 不能将“立案难”与司法公正简单关联起来
- C. 明确立案标准才能保障当事人的合法权益
- D. 应正确理解司法资源作为公共产品的有限性

《正确答案》

C

《答案解析》

横线位于文段中间，需结合上下文语境进行分析。文段开头引出话题“立案登记制改革”并介绍其初衷，即“有案必立、有诉必理”，并指出针对符合法律规定立案条件的案件法院必须立案。横线后指出设立立案标准很难保障当事人的权利，尾句通过“只有……才”对“立案标准”和“当事人权利”展开论述。因此，横线处所填句子应围绕“立案标准”和“当事人权利”展开论述，C项与前后文连接紧密，当选。

**A项**，缺少“当事人权利”的话题，且“立案登记制”非文段核心话题，排除；

**B项**“司法公正”、**D项**“司法资源的有限性”文段均未提及，与文段话题不一致，排除。

故正确答案为C。

8、相传中华民族的始祖——黄帝出生在黄河中游，他和他的族系活动的主要区域也在黄河中游。后来建立夏、商、周王朝的国君都是他的后裔。他们自称“华”（或“夏”），聚居在中原地区。人们认为“中原”位居四方之中，所以后世又称为“中华”。后来“中华”又成为整个中国的代称。对“中华”这个名称的由来理解正确的一项是（ ）。

- A. 因黄帝出生在黄河中游
- B. 因为华族发展到整个中国
- C. 因为华族聚居于被认为是四方之中的中原地区
- D. 因为黄帝后裔自称“华”（或“夏”）

《正确答案》

C

《答案解析》

“中华”这个名称的由来有两点：①主体的称谓——黄帝和他的族系及后裔自称“华”，②区域的位置——黄帝和他的族系及后裔聚居在中原地区，人们认为“中原”位居四方之中。即“中华”名称的由来是因为华族聚居于被认为是四方之中的中原地区，因此**C项**正确。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/648067125065006034>